

续写鸟与城“双向奔赴”的佳话

朱丙强

伴随着春花次第开放，鹰城进入一年中最美的季节，许多鸟儿再次飞回，叽叽喳喳诉说着对这座城市的“思念”。

从“关关雎鸠，在河之洲”到“留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼”，鸟儿自古以来就是文人墨客笔下的精灵，寄托着作者的喜怒哀乐。从老幼皆熟的歌曲《蜗牛与黄鹂鸟》到经典名作《百鸟朝凤》，无数音乐作品寄托着人们的童年回忆和对幸福生活的美好向往。鸟儿早已成为人类生活密不可分的好伙伴。很难想象，没有鸟儿的春天将是多么沉闷，没有鸟儿的春天将失去多少颜色，没有鸟儿的生活将会多么乏味……

“良禽择佳木而栖”，生态环境的好坏，鸟儿最有“发言权”。近年来，我市牢固树立绿水青山就是金山银山理念，统筹推进山水林田湖草沙系统治理，全力推动全域生态文明建设，生态环境不断改善，成功实现由“煤城”向“美城”的华丽蝶变，东方白鹳、黑鹳、中华秋沙鸭、青头潜鸭等“贵宾”盈门，特别是红嘴鸥连续八年到访，且数量不断增加，每年冬季白鹅湖畔就成了鹰城热辣滚烫的“网红打卡地”。林业部门的监测数据显示，我市有监测记录的鸟类已从2018年以前的186种增加到现在的255种。鸟儿“朋友圈”的不断扩大，成了我

市生态环境持续改善的最好注脚。

“有朋自远方来，不亦乐乎。”对于这些远道而来的朋友，科学爱护才是正确的待客之道。鸟儿有自己独特的生活习性，我们要尊重，不要随意打扰它们。在观鸟时做到文明有序，不私自投喂，不大声喧哗。要做好爱鸟科学知识普及，引导公众识鸟、爱鸟、护鸟，遇到受伤鸟儿能及时将其送到专业机构进行科学救治，遇到违法捕猎时，要及时制止或者报告有关部门。只有大家共同携手去爱护这些鸟儿，鹰城与鸟儿的友谊才会历久弥坚。

鸟儿爱鹰城的天空蓝、环境美。我

们要持续做好生态环境整治、湿地保护修复、河湖治理等，继续增绿、护绿，用绿水青山为鸟儿打造栖息天堂。

4月21日至27日是河南省“爱鸟周”，今年的主题为“完善保护体系，护佑候鸟迁徙”。但爱鸟护鸟，不应限于爱鸟周，而应该成为一种自觉行动，融入日常，做在经常。让我们一起行动起来，建设美好家园，守护老朋友，吸引新朋友，不断续写鸟与城、鸟与人“双向奔赴”的佳话。

鹰城论坛

全市“政企同心·共营未来”系列活动启动

刘颖王林海参加启动仪式

本报讯（记者王民峰）4月25日，全市“政企同心·共营未来”系列活动启动仪式举行。市委常委、统战部长刘颖，市人民检察院检察长王林海参加。

刘颖强调，优化营商环境是惠民利民的基础性工程，也是事关发展的战略性工程。要站位发展全局，增强责任担当，把此次活动作为转变政府职能、推动民营企业高质量发展的重要抓手，畅通政企沟通渠道，提升经营主体满意度和获得感。要聚焦目标任务，进一步解放思想、更新观念，构建亲清新型政商关系，营造公平竞争、营商环境，破除各种市场准入壁垒，狠

抓惠企政策落地落实，深入实施民营企业权益保护专项行动，提高要素保障水平。要强化组织保障，压实工作责任，加强沟通联络，营造浓厚氛围，以“营商环境之‘优’”推动经济发展之“进”，为推动现代化建设鹰城实践提供强有力支撑和保障。

王林海指出，全市检察机关将统筹推进“检察护企”专项行动和“政企同心·共营未来”活动，不断提升法律监督质效，助力打造一流法治化营商环境，努力以检察工作现代化服务支撑现代化鹰城建设。市人民检察院组织开展了此次系列活动的第一期活动——“检察护企·共促发展”检察开放日活动。

舞钢市、叶县、高新区签订战略合作协议

推进跨区域知识产权合作

本报讯（记者杨德坤）4月24日，从舞钢市市场监管局传来消息，为推进跨区域知识产权合作，助力经济高质量发展，日前，舞钢市、叶县、高新区3个县（市、区）市场监管部门签订知识产权领域跨区域市场监管联合执法战略合作协议，构建知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”的协同工作格局。

签约仪式上，3个县（市、区）就各地知识产权保护工作开展情况进行座谈交流，并深入分析探讨知

识产权工作中的堵点、难点、痛点。

下一步，3个县（市、区）将按照协议约定，以完善知识产权协同保护和一体化保护为目标，配套建立知识产权保护线索通报、证据转移、案件协查、日常联络、联合执法等制度，实现知识产权执法互助、监管互动、信息互通、经验互鉴、优势互补，有效构建常态化、规范化、通畅高效的跨区域知识产权保护合作格局，聚力营造一流的知识产权营商环境，助力经济高质量发展。

魅力鹰城 汝瓷之源

我市将举办“魅力鹰城 汝瓷之源”书画展

本报讯（记者王民峰）4月25日，从市文联传来消息，为认真落实市委文旅文融创合战略，讲好汝瓷故事，弘扬汝瓷文化，唱响“汝瓷之源”，市委宣传、市文广旅、市文联、市妇联决定共同举办“魅力鹰城 汝瓷之源”书画展。本次书画展拟定于4月30日在市文化艺术中心开展，计划持续至5月11日。目前，布展工作正在进行中。

平顶山陶瓷文化历史悠久，源远流长，拥有数千年的制陶史、千余年的制瓷史。本次书画展深入贯彻习近平文化思想和习近平总书在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神，坚持“陶瓷+”理念，将“文心”与“匠意”相结合，推

动书法、美术与汝瓷跨界融合，以文化人、以艺通心，以“瓷”为媒、以“艺”载道，在传统与现代有机衔接中赋予汝瓷文化新的时代内涵，推动汝瓷文化创造性转化、创新性发展，擦亮“汝瓷之都”文化名片。自征稿启事发布以来，全市书法名家、美术名家以“魅力鹰城 汝瓷之源”为主题，深入挖掘阐释平顶山陶瓷文化内涵和精神标识，自觉做汝瓷文化的守护者、传承者、传播者。

据介绍，本次书画展共收集书画作品139件；书法作品65件，以笔墨彰显鹰城“汝瓷之源”的文化底蕴和文化自信；美术作品74件，以汝瓷入画展现汝瓷“似玉非玉而胜玉”的艺术之美。

市住建局开展建筑起重设备专项检查

排查安全隐患286条 警示约谈企业11家

本报讯（记者王孟鹤）4月25日，从市住建局传来消息，该局安全技术站于4月8日起组织开展全市房屋建筑起重设备专项检查，截至24日，全市共抽查在建项目55项，建筑起重设备232台，排查安全隐患286条，下发整改通知书46份，责令停用设备11台，警示约谈企业11家。

塔吊、施工升降机建筑起重设备属于工程施工中的危大工程，易引起群死群伤事故发生。为杜绝此类事故发生，确保施工安全，这次专项检查重点检查建筑起重机械是否办理安拆告知；建筑起重机械是否存在未取得检测合格报

告、未组织联合验收擅自投入使用、未按规定办理使用登记以及超过检测周期等行为共10项内容，建立台账，责任到人，不断压实政府部门监管责任和企业主体责任。

此次专项检查暴露出的问题，主要是因部分企业在安全生产方面投入不足，个别管理人员履职不到位，危大工程施工方案未完全落实到位。市住建局安全技术站将紧盯隐患整改，坚决杜绝设备带病作业，同时加强安全宣传教育，强化备案登记、安拆告知、施工方案、检测验收等重点环节安全管控，坚决遏制建筑起重设备安全事故发生。

今日天气

白天到夜里晴天间多云，偏南风3级到4级，最高气温29℃，最低气温18℃

通知

根据有关规定，限以下人员自登报之日起15日内回单位办理解除劳动合同手续，逾期不到者，将按相关规定处理。

张跃 杨遂凡 赵全
李振伟 赵亚南 梁广印
魏建堂 陈自毫 李艺豪

平煤神马建工集团矿山建设工程有限公司建井一处
2024年4月25日

光明路街道开展节前廉政警示教育

本报讯（记者毛玺玺 通讯员刘海霞）“大家要严格贯彻落实中央八项规定精神，始终保持清醒头脑，清正廉洁、洁身自好，自觉净化社交圈、朋友圈、生活圈……”4月25日，新华区光明路街道党工委书记赵文婷对党员干部开展五一节前廉政提醒谈话。

会上，该街道纪工委书记王辉传达了区纪委关于廉洁过节的通知，并通报了3起违反中央八项规定精神违纪违法典型案例，提醒大家以案为鉴，警钟长鸣，筑牢“防线”、不踩“底线”、远离“红线”。会议要求，街道全体党员干部要结合当前重点工作，提高政治站位，加强内部监督，认真履职尽责，强化监督执纪。

该街道坚持“教育在先、警示在先、预防在先”原则，通过开展节前集体廉政谈话和警示教育，“双管齐下”绷紧党员干部“廉洁弦”，切实提升防腐拒变能力，确保节日期间风清气正。

■广告

注销公告

平顶山市智和电脑有限公司(注册号:17179871,统一社会信用代码:91410400MA3XMP8D84)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。

平顶山市智和电脑有限公司
2024年4月26日

注销公告

平顶山市智和电脑有限公司智和电脑广场(注册号:87179054,统一社会信用代码:91410400MA3XMH6D05)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。

平顶山市智和电脑有限公司智和电脑广场
2024年4月26日

注销公告

平顶山市新报仁广告有限公司(注册号:41041100002869)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。

平顶山市新报仁广告有限公司
2024年4月26日

佑未来 护成长 市妇联招募“爱心妈妈”志愿者

本报讯（记者孙鹏飞）4月25日，市妇联发布消息，今年继续面向全市招募“爱心妈妈”志愿者，助力困境女童健康成长。

市妇联联合市委政法委等相关单位于2021年启动“佑未来 护成长”关爱困境儿童专项行动，3年来，不少困境女童得到情感慰藉和生活帮助。

今年招募对象为有爱心和社会责任感，热心公益事业，自愿帮扶困境女童，具备良好的思想道德品质、文化素养和较强社会责任感的女性

个人和集体；市直机关企事业单位妇联干部、妇联执委、各级三八红旗手（集体）、巾帼建功标兵（文明岗）以及巾帼志愿者、最美家庭等。帮扶对象为16周岁以下的未成年女童，因生活困难、家庭监护缺失的事实无人抚养儿童、事实孤儿。帮扶内容主要为“爱心妈妈”与困境女童自愿结对，采取“一对一”或“一对多”“多对一”等方式结对帮助孩子解决学习、思想、心理以及生活上遇到的困难；关注孩子的学习、生活及思想动态，引导他们自信

自立自强；了解满足孩子的一个微心愿，在六一、寒暑假等重要时间节点，及时为孩子送上关怀；参加市妇联组织的其他结对帮扶关爱活动。

活动采取个人申请的方式电话报名，市直机关企事业单位志愿者可在本单位妇委会登记，由妇委会负责联系市妇联报名；各县（市、区）志愿者可就联系当地妇联报名。报名即日起开始，今年第一批“爱心妈妈”报名截至5月20日，之后继续接受报名。

市纪委监委公开通报四起违反中央八项规定精神典型案例

本报讯（记者蔡文瑞）五一、端午将至，为深入贯彻党的二十大精神，落实中央八项规定精神，深入纠治“四风”的部署要求，持续释放全面从严、一严到底的强烈信号，进一步强化警示教育，推进正风肃纪，营造风清气正节日氛围，4月25日，市纪委监委公开通报四起近期查处的违反中央八项规定精神典型案例。

市中级人民法院审委会原专职委员、三级高级法官王民克私车公养、收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金等问题。2012年3月至2023年，王民克利用担任郟县人民法院院长、淇区人民法院院长等职务便利，先后多次违规报销其私车费用。借春节、中秋之机，多次收受管理服务对象礼品礼金、购物卡等。王民克还存在其他严重违纪违法问题。2024年1月，王民克受到开除党籍、开除公职处分，违纪资金予以收缴。

平顶山燃气有限责任公司党委原副书记、总经理傅清亮违规收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金问题。2013年至2023年，傅清亮在担任原平顶山交通建设投资公司董事长、平顶山燃气公司党委副书记、总经理等职务期间，借春节、中秋之机，多次收受管理服务对象可能影响公正执行公务的礼品、礼金、购物卡

等。傅清亮还存在其他严重违纪违法问题。2024年4月，傅清亮受到开除党籍、开除公职处分，违纪资金予以收缴。

宝丰县人力资源和社会保障局党组书记、局长董国强违规组织、参加公款支付的宴请等问题。2023年2月至10月，董国强在外出学习期间，违规组织、参加宴请活动，公款支付相关费用。董国强还存在其他违纪问题。2024年4月，董国强受到党内警告处分，违纪资金予以收缴。

鲁山县劳动就业和综合保险中心原主任王留权违规操办丧事问题。2024年1月，王留权分批次、多地点为其父亲忌日大操大办，违规收受管理服务对象礼金，在社会上造成不良影响。2024年4月，王留权受到党内严重警告、政务降级处分。违规收受礼金已退还。

上述4起典型案例，有的违规收受礼品礼金，有的私车公养，有的违规组织、参加公款支付的宴请活动，有的违规操办丧事，反映出在正风肃纪反腐高压态势下，仍有少数党员干部不收敛、不收手、顶风违纪，特权思想、侥幸心理依然存在，必须引起高度重视。

市纪委监委强调，全市各级党委（党组）要坚决扛起管党治党主体责任，深入学习贯彻习近平新时代中国

特色社会主义思想和党的二十大精神，深刻把握作风建设新形势新任务新要求，持续深化落实中央八项规定精神，科学精准整治作风顽疾，持续激发党员干部干事创业动力，以作风建设新成效为奋进新征程保驾护航。

市纪委监委强调，各部门各单位“一把手”和领导班子要发挥“头雁效应”，带头严守纪律规矩，纠治“四风”顽疾，抓本级、带下级，引导广大党员、干部进一步坚定理想信念，厚植为民情怀，强化纪律作风。全市广大党员、干部要以案为鉴，深刻吸取教训，充分认识“四风一体”的演变规律，强化纪律意识，勿存侥幸心理，自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。

市纪委监委要求，各级纪检监察机关要立足职责定位，认真履行监督专责，聚焦常态化长效落实中央八项规定精神，下大气力铲除“四风”滋生土壤和条件，保持对顶风违纪露头就打的高压态势，持续开展“违规吃喝、违规收送礼品礼金”“公车私用、私车公养”等专项整治，对反复性、顽固性问题以及重点领域、“关键岗位”党员干部强化监督检查，反复敲打。细化风腐同查同治工作举措，坚持纠治不正之风背后的腐败问题，持续强化通报曝光和教育警示，确保节日期间风清气正。